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GELECEĞİ 

ŞEKİLLENDİREN 

TRENDLER VE

YENİ EKOSİSTEM
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ELEKTRİFİKASYON OTONOM SÜRÜŞ FARKLI MOBİLİTE 

ÇEŞİTLERİ

BAĞLANTILI ARAÇLAR

Yeni motorlar

Hibrid, elektrikli..

Teknoloji geliştikçe

ucuzlayacak ve

yaygınlaşacak.

Ful otonom

Sürüş desteğinden, 

tam otonom sürüşe

doğru hızlı adımlar.. 

Müşteri tercihleri 

değişiyor, değişecek

Paylaşım ekonomisi

Leasing ve kiralama

Araçlar birbirleri ile 

bağlantılı olmaya 

başladıkça

Trafikte yeni 

çözümler

Yeni iş modelleri

Infotainment, 

inovasyonlar

YENİ EKOSİSTEM:  OTOMOTİVDEN TEKNOLOJİYE

How the convergence of automotive and tech will create a new ecosystem by McKinsey

Teknoloji ve otomotiv dünyası birbirine yaklaştıkça kuralların yeniden yazıldığı

karmaşık, yeni oyuncuların ön planda olduğu bir ekosistem ortaya çıkıyor.
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YENİ ARAÇLAR DAHA ÇOK TEKERLEKLİ BİLİGİSAYARLAR GİBİ
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Automotive white paper_Chna S3 by Ipsos
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Automotive white paper_Chna S3 by Ipsos
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POST COVID 
DÖNEMİNDE 
OTOMOTİV
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MEVCUT DURUMDA ÇOK DA “MOBİL”DEĞİLİZ

Mobile Planet
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DİJİTALLEŞME

Mobile Planet
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ELEKTRİFİKASYON

Mobile Planet
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BAĞLANTILI ARAÇLAR

Mobile Planet
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GÜVENLİK = ÇEVRE DOSTU

Mobile Planet
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TERCİH ŞAHSİ ARAÇLARDAN YANA

Mobile Planet
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EKOSİSTEM DEĞİŞİMİ İLE DAHA GLOBAL BİR PAZAR

Mobile Planet
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MİKRO MOBİLİTE İLE LOKALİN ÖNEMİ

Mobile Planet
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MOBİLİTENİN GELECEK MARKALARINI…

Mobile Planet

MÜŞTERİ İLİŞKİLERİ

ve

MARKALARIN GÜVEN SAĞLAMA 

POTANSİYELİ  belirleyecek.
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ARAŞTIRMA 
TASARIMI
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AMACIMIZ

Otomotiv dünyasındaki yeniliklerin, otomotiv 
sahipleri nezdinde değerlendirilmesi 
hedeflenmiştir. Araştırma kapsamında temel 
olarak şu sorulara cevap aranmıştır:

• Otomotivdeki yeni teknolojilere yaklaşım.

• Gelecekte elektrikli ve hibrit motorların 
tercih düzeyi, dizel/ benzinli motorlar ile 
karşılaştırılması, tecih etme/etmeme 
nedenleri.

• Gelecekte araç paylaşımı ve ulaşım 
alternatifleri değerlendirmesi.

19 ‒ 
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ARAŞTIRMA TASARIMI

Çalışmada CAWI (Bilgisayar destekli bilgisayar anketi) 

yöntemi kullanılmıştır. Görüşmeler ortalama 15 dk sürmüştür.

Nasıl? Ne zaman?

Kiminle?

Saha tarihleri: 

28 Temmuz – 9 Ağustos 2021

Nerede?

Toplam 500 görüşme tamamlanmış; hedef kitleyi temsil 

edebilmek adına araç sahipliğine paralel araç kasa tipi ve 

markaya ek olarak, demografik kotalar da (yaş, cinsiyet, 

bölge) uygulanmıştır.

2015 ve sonrası model yılına sahip, şahsi kullanılan binek ya 

da ticari araç sahipleri iİle görüşülmüştür.

Türkiye temsili 12 bölge:

İstanbul %24, Batı Marmara %4, Ege %15, Doğu Marmara 

%11, Batı Anadolu %12, Akdeniz %13, Orta Anadolu %4, Batı 

Karadeniz %5, Doğu Karadeniz %2, Kuzeydoğu Anadolu %1, 

Ortadoğu Anadolu %3, Güneydoğu Anadolu %6
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KATILIMCI 
PROFİLİ
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20%

40%

30%

8%

2%

18 – 24

25 – 34

35 – 44

45 – 54

 55 ve üzeri

22 ‒

KATILIMCI PROFİLİ

Ortalama 

Yaş: 33

Yaş Cinsiyet 

Medeni Durum 

Çocuk 
sahibi  60%

Ortalama 

1,8 çocuk 

Hane halkı 

büyüklüğü

TR Evlilik Oranı 2020 %63

Kadın
30%

Erkek
70%

Evli
65%

Bekar
35%

Ortalama 

3,5 kişi

Bölge (Nuts 1)

24%

4%

15%

11%

12%

13%

4%

5%

2%

1%

3%

6%

 İstanbul

 Batı Marmara

 Ege

 Doğu Marmara

 Batı Anadolu

 Akdeniz

 Orta Anadolu

 Batı Karadeniz

 Doğu Karadeniz

 Kuzeydoğu Anadolu

 Ortadoğu Anadolu

 Güneydoğu Anadolu

TR Temsili

Baz: Tüm katılımcılar, n=500

AB
61%

C1
25%

C2
11%

DE
3%

Sosyo Ekonomik Sınıf
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49%

29%

18%

4%

Sedan

Hatchback

SUV

Diğer (MPV, spor,
SW, minivan)

23 ‒

KATILIMCI PROFİLİ

Kasa Tipi *  Binek/HTA

Motor/Yakıt Tipi

Binek
88%

Hafif 
ticari
12%

48%

43%

7% 2%
Benzin

Dizel

LPG

Diğer (hibrit,
elektrik)

Model Yılı

5%

16%

12%

15%

16%

18%

18%

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

Şanzıman Tipi

A
ra

ç
 M

a
rk

a
s
ı 

* 14%

11%

9%

7%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

4%

4%

16%

Renault

Volkswagen

Fiat

Audi

Toyota

Bmw

Hyundai

Opel

Ford

Honda

Dacia

Nissan

Diğer

Otomatik
53%

Düz
47%

*Kasa tipi ve araç markasında, temsiliyeti sağlamak adına kota takip edilmiştir.

Baz: Tüm katılımcılar, n=500

Ortalama Araç 

Yaşı: 4,4
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KATILIMCI PROFİLİ

Motosiklet Sahipliği

Yok
75%

Var
25%

Motosiklet Markası

24%

13%

6%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

Honda

Bmw

Mondial

Yamaha

Asya

Kawasaki

Bisan

Harley Davidson

Kuba

Suzuki

Diğer

Baz: Tüm katılımcılar, n=500

Baz: Motosiklet sahipleri, n=125
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GELECEK 
TEKNOLOJİLERİ
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GELECEK TEKNOLOJİLERİNE BAKIŞ
(5 YIL SONRAKİ SIFIR ARAÇLARDA YAYGINLAŞMASINA KATILIM DÜZEYİ T3B%)

26 ‒

Baz: Tüm katılımcılar, n=500S1. Bundan 5 yıl sonraki geleceği ve o gelecekteki otomobilleri düşünmenizi istiyoruz. 5 yıl sonra piyasadaki sıfır araçlarda, 

Aşağıdaki teknolojilerin yaygın olma ihtimalini nasıl değerlendiriyorsunuz? Lütfen skala yardımıyla belirtir misiniz?

%69 İnternete bağlı/connected araç

%67 Tamamen elektrikli (çevreci) motor

%57 Tam otonom sürüş/sürücüsüz araç

EN YÜKSEK KATILIM EN DÜŞÜK KATILIM 

Mobil cihaz uyumluluğu
(Car Play vb...) %85

Şerit takip sistemi %82

Hız sınırlandırıcı %82

Kablosuz şarj sistemi %82

>Hatchback

>Hatchback

>25-44 yaş, çocuk sahibi

**Yeniliklere açık kitle, yeni 

teknolojilerin çoğunun 5 yıl içerisinde 

yaygınlaşacağını düşünen, gelecekte 

hibrit/elektrikli motorları tercih edeceğini 

söyleyen ve araç paylaşımına sıcak 

bakan kişiler olarak tanımlanmıştır.

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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İLAVE ÖDEME YAPILMASI DÜŞÜNÜLEN 5 TEKNOLOJİ - (INDEX%)

28 ‒

Mobil cihaz uyumluluğu ve tam otonom sürüş teknolojisi, ilave ödeme yapılması düşünülen teknolojiler arasında ilk sırada yer alıyor. Erkekler bu 

teknolojilere daha sıcak bakarken, kadınlar ise hayatlarını kolaylaştıracak ve güvenliği sağlayacak otomatik park sistemi ve çarpışma uyarı/otomatik 

fren sistemi teknolojilerine daha fazla ödemeyi düşünüyorlar.

Tam otonom sürüş teknolojisi, her ne kadar gelecek 5 yılda yaygınlaşması düşünülen teknolojiler arasında üst sıralarda yer almasa da, otomobil 

kullanıcılar bu teknoloji için ilave ödeme yapma konusunda istekliler. 

Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S2. Yine 5 yıl sonraki alacağınız aracınızı düşünürseniz, bu ekipman listesi içinden “ilave ödeme yapmayı düşünebileceğiniz” ilk 5 ekipmanı işaretlemenizi istiyoruz. En çok ödemeye değer bulduğunuz

ekipmana 1, ikinci ekipmana 2 şeklinde, 1-5 arası sıralayabilir misiniz?

1- Mobil cihaz uyumluluğu

2- Tam otonom sürüş/sürücüsüz araç

3- Otomatik park sistemi

4- Çarpışma uyarı ve otomatik fren sistemi

5- Kablosuz şarj sistemi

%15

%15

%14

%12

%10

>Erkek 

>Erkek, Çocuk sahibi olmayanlar 

>Kadın, 45+yaş

>Kadın, 45+yaş, Anadolu illeri

>3 büyük il 

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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İnternete bağlı araç, bir ağ üzerinden diğer hizmetlere ve cihazlara
bağlanabilme anlamına gelir. İnternete bağlı bir araba, örneğin, 
aracınızın uydu navigasyon sistemine bağlanmasını, rotanızda bir
sapma olduğunda sizi uyarmasını sağlayan ve bir trafik izleme
özelliğine sahip olabilir. Ayrıca, bir akıllı telefon uygulamasını
kullanarak, arabanızın motorunu, siz yola çıkmadan beş dakika önce
uzaktan çalıştırma gibi şeyler yapabilirsiniz, böylece yola çıkmaya
hazır olduğunuzda camlar donmaz ve aracın içini ısıtır/soğutur. Ayrıca
arabayı uzaktan kilitleyebilir veya bir otoparkta bulmanıza yardımcı
olması için farlarını yakmasını veya kornasını çalmasını
sağlayabilirsiniz.

İNTERNETE BAĞLI SÜRÜŞ TEKNOLOJİSİ

30 ‒
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İNTERNETE BAĞLI SÜRÜŞ TEKNOLOJİSİ DEĞERLENDİRMELERİ

31 ‒
Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S4. Aşağıdaki seçeneklerden hangisi, İnternete Bağlı Sürüş hakkındaki bilginizi en iyi şekilde tanımlar? 

S5. İnternete bağlı bir arabaya sahip olmak, sizce günümüz dünyasında ne derece önemlidir? 

23%

60%

17%

Kapsamlı bilgiye sahibim

Duymuştum ama bilgim sınırlı

Bir şey duymadım

83%
Daha önce 

duymuş 61%

35%

4%

8+9+10 Son derece önemli

4+5+6+7

1 Hiç önemli değil+2+3

61%
Önemli 

bulanlar

69%

23%

8%

8+9+10 Son derece olası

4+5+6+7

1 Hiç olası değil+2+3

69%
Yaygınlaşacağını 

düşünenler

Bilinirlik % Günümüzdeki Önem Düzeyi % 5 Yıl Sonraki Sıfır Araçlarda 

Yaygınlaşması%

Otomobil kullanıcılarının önemli bir bölümü, internete bağlı/connected araçlara aşina, yaklaşık ¼’ü de bu teknoloji hakkında kapsamlı bilgiye sahip. 

Erkekler bu konuda kadınlara oranla bir adım önde.

Günümüzde internete bağlı/connected teknolojisi orta düzeyde öneme sahip gibi görünse de, bu teknolojiye hiç önem vermeyenlerin oranı çok küçük. 

Buradan hareketle, otomobil kullanıcılarının, internete bağlı/connected teknolojisinin gelecekte bir şekilde hayatımıza gireceği konusunda iyimser 

düşündüğünü söylemek yanlış olmaz.

>Erkek >25-34 yaş, 

Yeniliklere açık kitle

>Yeniliklere açık kitle

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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DİJİTAL ONLİNE BAYİLİKLER

32 ‒
Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S3. Yukarıdaki açıklamaya dayanarak, yeni bir araba satın alacak olsanız, Dijital/Online Bayilikleri tercih eder misiniz? 

S7. Dijital/Online Otomobil Bayiliklerinin ülkemizde ne zaman yaygınlaşmasını bekliyorsunuz?

48%

35%

17%

8+9+10 Kesinlikle tercih ederim

4+5+6+7

1 Kesinlikle tercih etmem+2+3

48%
Tercih edenler

Tercih Düzeyi %
Ne Zaman Yaygınlaşması Bekleniyor? %

13%

29%

32%

20%

5%

32%

32%

25%

8%

1%

 Önümüzdeki 2 yıl içinde

Önümüzdeki 2 – 5 yıl içinde

 Önümüzdeki 5-10 yıl içinde

 10 yıldan fazla

 Böyle bir aracın/hizmetin hayata
geçeceğinden emin değilim.

Genel (n=500)

Yeniliklere açık kitle (n=71)

Dijital/Online Bayilikler: Müşterilerin mağazaya hiç gitmeden, evde oturarak araç satın alabilecekleri bir bayilik türüdür. Müşteriler sanal ortamda araçların 360 derece içini ve 

dışını görebilir hatta istedikleri gibi donanım özelliklerini yapılandırabilirlerler. Ödemeler online olarak uzaktan yapılır ve araçlar satın alındıktan sonra eve teslim edilir. 

Covid sonrası online alışverişin hayatımızda giderek önem kazandığı bu dönemde internet üzerinden beyaz eşya, elektronik, mobilya hatta araç satışları 

önemli düzeyde artış gösterdi. Bu kategorilerdeki online satış hacmi ve otomobiller için ödenen tutarın yüksekliği göz önüne alındığında, dijital online araç 

bayiliklerin gelecekte tercih düzeyi oldukça iyi. Otomobil sahiplerinin %42’si, gelecek 5 yıl içerisinde dijital bayilerin yaygınlaşacağını düşünürken, bu oran 

yenliklere açık kitlede %64’e çıkıyor.

Ortalama 5,7 Yıl

Ortalama 4,5 Yıl

*Yeniliklere açık kitle, yeni teknolojilerin 

çoğunun 5 yıl içerisinde 

yaygınlaşacağını düşünen, gelecekte 

hibrit/elektrikli motorları tercih edeceğini 

söyleyen ve araç paylaşımına sıcak 

bakan kişiler olarak tanımlanmıştır.

>Yeniliklere açık kitle

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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OTONOM ARAÇLAR

33 ‒ Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S1. Bundan 5 yıl sonraki geleceği ve o gelecekteki otomobilleri düşünmenizi istiyoruz. 5 yıl sonra piyasadaki sıfır araçlarda, Aşağıdaki teknolojilerin yaygın olma ihtimalini nasıl değerlendiriyorsunuz? Lütfen 

skala yardımıyla belirtir misiniz? S6. Otonom/Kendi kendine giden arabaların ülkemiz yollarında ne zaman yer almasını bekliyorsunuz?

57%
35%

8%

8+9+10 Son derece olası

4+5+6+7

1 Hiç olası değil+2+3

57%
Yaygınlaşacağını 

düşünenler

5 Yıl Sonraki Sıfır Araçlarda 

Yaygınlaşması% Ne Zaman Yaygınlaşması Bekleniyor? %

12%

21%

33%

30%

3%

27%

31%

31%

10%

1%

 Önümüzdeki 2 yıl içinde

Önümüzdeki 2 – 5 yıl içinde

 Önümüzdeki 5-10 yıl içinde

 10 yıldan fazla

 Böyle bir aracın/hizmetin hayata
geçeceğinden emin değilim.

Genel (n=500)

Yeniliklere açık kitle (n=71)

Ortalama 6,5 Yıl

Ortalama 4,9 Yıl

*Yeniliklere açık kitle, yeni teknolojilerin 

çoğunun 5 yıl içerisinde 

yaygınlaşacağını düşünen, gelecekte 

hibrit/elektrikli motorları tercih edeceğini 

söyleyen ve araç paylaşımına sıcak 

bakan kişiler olarak tanımlanmıştır.

Tam otonom sürüş teknolojisi, her ne kadar gelecek 5 yılda yaygınlaşması düşünülen teknolojiler arasında üst sıralarda yer almasa da, otomobil 

kullanıcılarının bu teknoloji için ilave ödeme yapma konusunda istekli olduklarından bahsetmiştik.

Otomobil kullanıcılarının 1/3’ü, önümüzdeki 5 yıl içerisinde bu teknolojinin yaygınlaşacağını düşünüyor. Yeniliğe açık kitlede ise bu oran %58.

Otonom araçlara inanmayanlar yok denecek kadar az.

>Yeniliklere açık kitle

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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GELECEKTEKİ
MOTOR/YAKIT TİPİ 
TERCİHİ

34 ‒
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7

9

8

19

26

41

19

28

31

38

37

36

74

63

61

43

37

23

1 Kesinlikle tercih etmem+2+3 4+5+6+7 8+9+10 Kesinlikle tercih ederim

Elektrik

Plug-in Hibrit

Geleneksel Hibrit

Dizel

Benzin

LPG

Ortalama (../10)

Otomobil kullanıcıları, klasik dizel ve benzin motorlarının, 5 yıl sonra ilk tercihleri olmayacağını düşünüyor. 

Elektrikli motor, en çok tercih edilecek motor tipi. Hibrit motor ise, elektrikli motorun ardından ikinci sırada geliyor. 

Elektrikli motorlar konusundaki iyimser yaklaşımın ardında, yurtdışı otomobil markalarının iletişimlerinin yanısıra, yakın gelecekte piyasaya 

çıkacak yerli elektrikli otomobil iletişimlerinin olma ihtimali yüksektir.

Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S9. 5 yıl sonra aracınızı yenileyeceğinizi ve sıfır bir araç alacağınızı düşünün. Ekranda gördüğünüz her bir motor/yakıt tipini 

ne derece tercih edeceğinizi işaretler misiniz? 

8.2

7.7

7.6

6.5

5.9

4.6

GELECEKTEKİ MOTOR TİPİ TERCİHİ

>Kadın, 25-34 yaş, 

Anadolu illeri, Dizel,  
>35+ yaş

>25-34 yaş,  Benzin

>25+ yaş, Çocuk sahipleri, 

Yeniliklere açık kitle

>Hatchback, Yeniliklere 

açık kitle

>LPG

>Yeniliklere açık kitle

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir



© Ipsos | OTOMOTİV SEKTÖRÜ GELECEK TEKNOLOJİLERİ ARAŞTIRMA RAPORU 2021

Hizmete Özel | Kişisel Veri İçermez - Restricted | No Personal Information
36 ‒

Baz: n=386, Elektrikli/hibrit motor 

Tercih sorusuna 6-10 

arası puan veren katılımcılar

GELECEKTE ELEKTRİKLİ/HİBRİT MOTOR TERCİH ETME NEDENLERİ

S10. Elektrikli/Hibrit araç tercih edeceğinizi belirttiniz. Nedenlerini belirtebilir misiniz? Birden fazla seçim yapabilirsiniz.

+

84%

73%

59%

54%

49%

80%

85%

62%

68%

51%

 Çevre dostu olması

 Ekonomik olması

 Yeni bir teknoloji olması

 Motor sesinin olmaması

 Gelecekte çok yaygın olacağına inanmıyorum

Genel (n=386)

Yeniliklere açık kitle (n=71)

>Erkek 

>Hatchback

>Dizel araç sahipleri

77%
Elektrikli/Hibrit 

Motor Tercih 

Edenler

Elektrikli/hibrit motor tercih nedenlerinin başında, çevre dostu olması ve 

ekonomik olması gelmektedir.

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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Baz: n=114, Tercih sorusuna 1-5

arası puan veren katılımcılar

ELEKTRİKLİ/HİBRİT MOTOR TERCİH ETMEME NEDENLERİ

S11. Elektrikli/hybrid (hibrit) otomobil tercih etmeyeceğinizi belirttiniz. Nedenlerini belirtebilir misiniz? Birden fazla seçim yapabilirsiniz.

-

Elektrikli/Hibrit Motor Tercih Etmeyen 

Profili (n=114)

CİNSİYET
Kadın 33%

Erkek 67%

YAŞ

18 – 24 27%

25 – 34 40%

35 – 44 25%

45 + 8%

İL
3 Büyük il 44%

Anadolu illeri 56%

ÇOCUK 

SAHİPLİĞİ

Çocuk Sahipleri 58%

Çocuk Sahibi Olmayan 42%

YAKIT TİPİ

Benzin 48%

Dizel 44%

LPG 8%

ŞANZIMAN 

TİPİ

Otomatik 49%

Düz (manuel) vites 51%

51%

51%

34%

33%

29%

25%

18%

18%

17%

7%

Çok Pahalı

Türkiye'de yeterli şarj istasyonu yok

Menzil yeterince uzun değil

Şarj etme süresi çok uzun

Kamusal alt yapı hazır değil

Yüksek performansa sahip değil

Dayanıklı, uzun süre kullanılamaz

İkinci el piyasası için süre gerekli

İyi/güçlü markalar yok

Gelecekte çok yaygın kullanılmayacak

>3 büyük il, düz vites araç sahipleri

>Dizel araç sahipleri

23%
Elektrikli/Hibrit 

Motor Tercih 

Etmeyenler

>Anadolu illeri

>Dizel araç sahipleri

Fiyat ve şarj istasyonu sıkıntısı, elektrikli/hibrit motor tercih etmemenin temel 

nedenleridir.

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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ÇEVREYE DOST OTOMOBİLLER
▪Pandeminin doğaya zarar verildiğinden dolayı ortaya çıktığını düşünülüyor.
▪Bu sebeple, çevre dostu hibrit ya da tamamen elektrikli araçlara ilginin artması bekleniyor.
▪Aracın karbon salınımının az olması önem kazanacak, dikkat çeken bir husus olacak.

YAKIT TASARRUFU

▪Ekonomik belirsizliklerden dolayı yakıt tasarrufu olan araçlar ön plana çıkacak.

WEB ÖNCELİKLİ DENEYİM NOKTASI OLACAK
▪Araç satınalımında öncelikli bilgi kaynaklarından olan web sitelerinin önemi artacak, alanı
genişleyecek.

▪Online üzerinden araç tanıtım ve teklif süreci müşteriler tarafından daha çok tercih edilecek.
▪Distribütör web sitelerindeki “simülatörler” daha detaylı incelenecek.
▪Test sürüşlerinin kapıya aracın teslimatı şeklide yapılması “fark” yaratacak.

MÜŞTERİ HİZMETLERİ VE SATIŞ SONRASI HİZMETLER ÖNEM KAZANACAK
▪Marka sadakatini korumak için normalleşmede müşteri hizmetlerinin yarattığı deneyim ön plana
çıkacak.

▪ İhtiyaçların ve isteklerin markalar tarafından tüketicilere sorularak belirlenmesi ve bu noktada
ihtiyaçların karşılanması istenecek.

▪Eve servis yedek parça değişimi, lastik değiştirme hizmeti beklenecek.

IPSOS – YA SONRA RAPORUMUZDAN BİR KAÇ EK BULGU

38 ‒
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ARAÇ PAYLAŞIMI,
GELECEKTEKİ ULAŞIM 
ALTERNATİFLERİ
VE
BİLGİ KAYNAKLARI
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GELECEKTE ARAÇ PAYLAŞIMI KULLANMA EĞİLİMİ

40 ‒
Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S12. Araç paylaşımı, bir aracı, kısa bir süreliğine, örneğin birkaç saat, kiralamanıza, yolculuğunuzu tamamladıktan sonra da aracı gittiğiniz yerdeki bir noktaya bırakmanızı sağlayan bir iş modelidir.  Böyle 

bir modeli kullanmaya nasıl baktığınızı belirtir misiniz? 

67%

27%

6%

8+9+10 Kesinlikle kullanmayı düşünürüm

4+5+6+7

1 Kesinlikle kullanmayı düşünmem+2+3

67%
Kullanma Eğlimi 

Olanlar

Gelecekte Araç Paylaşımı 

Kullanma Eğilimi %

Otomobil sahiplerinin

%67’si, gelecekte araç

paylaşımı uygulamasını

kullanacağını belirtmektedir.

25 yaş ve üzeri, araç

paylaşımına daha olumlu

bakmaktadır.

Kesinlikle düşünmeyeceğini

belirtenlerin oranı ise

%6’dır.

>25+ Yaş, İstanbul

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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2

6

5

7

9

9

11

19

24

31

32

36

38

40

79

70

64

61

55

53

49

1 Hiç olası değil+2+3 4+5+6+7 8+9+10 Son derece olası

Şahsi araç – kişisel kullanım

Hava yolu toplu taşıma

Şahsi araç – otonom kullanım

Raylı toplu taşıma

Kara yolu toplu taşıma

Deniz yolu toplu taşıma

Uzun dönem kiralık araçlar

Ortalama (../10)

Şahsi araç sahipliğinin, gelecekte de ilk sıradaki ulaşım alternatifi olacağı düşünülüyor. Hava yolu ulaşımı en çok 

yaygınlaşacak ikinci ulaşım alternatifi olarak göze çarpıyor. 

Deniz yolu ve uzun dönem kiralık araçlar, en az yaygınlaşcağı düşünülen ulaşım alternatifleri.

Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S13. Bundan 5 yıl sonraki geleceği ve o gelecekteki otomobil dünyasını düşünmenizi istiyoruz. 5 yıl sonra aşağıdaki ulaşım 

alternatiflerinin yaygın olma ihtimalini nasıl değerlendiriyorsunuz? Lütfen skala yardımıyla belirtir misiniz?

8.6

8.1

7.8

7.7

7.4

7.3

7.1

GELECEKTE ULAŞIM ALTERNATİFLERİN YAYGINLAŞMASI

>3 büyük il

>İzmir, İstanbul

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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Otomobil kullanıcıları, otomobillerle ilgili ortalama 6 farklı kaynaktan bilgi alıyorlar.

Bu bilgi kaynaklarının başında markanın kendi web sitesi ve TV reklamları yer alıyor.Youtube, internet reklamları ve otomobil fuarları takip 

ediyor.

Bu kaynakların demografik ve diğer değişkenlerde farklarına bakıldığında,

➢Youtube, erkeklerde, kadınlara göre;  

➢Otomobil fuarları, 25-34 yaş grubunda ve yeniliklere açık kitlede;

➢Instagram 18-34 yaş grubunda daha yüksektir.

Baz: Tüm katılımcılar, n=500

S14. Otomobillerle ilgili gelişmeleri / haberleri hangi kaynaktan/kaynaklardan takip edersiniz? ÇOK CEVAP 

S15. Otomobillerle ilgili gelişmeleri / haberleri takip ettiğiniz en etkili kaynak hangisidir? TEK CEVAP

OTOMOBİL BİLGİ KAYNAKLARI (TÜM KAYNAKLAR)

54%

54%

49%

47%

43%

33%

31%

31%

 Üreticinin / Markanın internetteki web sayfasından

 TV reklamlarından

 Youtube

 İnternet reklamları / bannerlardan

 Otomobil fuarları

 Instagram

 Satış temsilcisinden

 2.el araç siteleri

Katılımcılar 

otomobiller ile ilgili 

ortalama 6 farklı 
kaynaktan bilgi 

almaktadır.

>Erkek

>18-34 yaş

>25-34 yaş, Yeniliklere açık kitle

Kırılımlar arası istatistiki olarak anlamlı farklılıklar ‘>’ ile gösterilmiştir
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SORU/CEVAP

44 ‒
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